

政务管理高效 城市管理精细 民生服务便捷 产业转型升级

市民身边建起 最后一公里书房”

# 肥城：“读书广场”成全民阅读新阵地

□记者 姜言明 通讯员 李胜男 时梦莹 报道  
本报肥城讯 虽是酷暑盛夏，但肥城市龙山公园仍然一片热闹。义工和社会上的爱心人士纷纷将自己捐出的图书摆上地毯，不一会儿，广场上就热闹了起来，上至白发苍苍的老人，下到几岁的孩童，都围坐在书旁，共享阅读的快乐。

肥城在市中心龙山公园选取绿树成荫、空间开阔、人流量大、具有石桌石凳的场地设立了全市首家“读书广场”，为市民群众提供了休闲之余免费阅读、交流互动的场所，成为全民阅读新阵地。据介绍，该市争取利用一年时间，在全市城乡公园、小广场等公共场所实现读书广场全覆盖。

肥城市委常委、宣传部长名树伟向记者介绍：“我们开展全民阅读，致力于建设书香肥城，不仅仅是基层公共文化服务体系建设的重要内容，更希望借此提升市民文化素养和城市文明程度，让好读尚学蔚然成风。”

越来越多的机关单位“巧取空间”，利用办公室、会议室设立起图书室、图书角，倡导每天读书一小时、每月读一本好书。在学校，校园图书馆备受青睐。6月23日大课间，肥城市白云山学校的校园图书馆已排起了借书长龙。图书管理员李金玉说：“学校有2000余人已经办理了图书借阅卡，每天都有300余人前来借书。”肥城还依托新华书店，建立“肥城全民阅读”公众号，定期向读者推送新书、中外名著、年度好书等，市民闲时可以根据推荐读书”、忙时可以读屏”，让阅读变得更加便利。目前，“全民阅读、书香肥城”系列主题活动已吸引16万余人参与，肥城正通过拓展阅读推广平台、不断向基层延伸等途径，在市民身边建起“最后一公里书房”。

# 薛城消暑“夜宴”惠民20年

□记者 张环泽 通讯员 丁梅 报道  
本报枣庄讯 8月13日晚，在枣庄市薛城区铁道游击队纪念馆，演员们正在翩跹起舞，观众掌声不断。这是今年该区百日消暑群众文化艺术29场专题演出的第17场——梅地舞舞蹈专场演出。

薛城区百日消暑群众文化艺术节始创于1996年，每年6月底或7月初开始，当年9月底结束，历时3个月，每周周末举办两场文艺演出，每场演出20余场。20多年来，累计演出480余场次，惠及群众80万人次。

区文广新局局长孙启迪告诉记者，经过多年的总结、积累、探索、创新，百日消暑群众文化艺术节的节目编排做到了高雅与通俗兼容，专业演出与群众参与共存，中外经典与本地创作节目有机结合；表演形式日趋多样化，各文艺专场演出各有千秋，适应和满足了不同层次、不同文化背景、不同地域人群的文化口味及文化需求，实现了文化活动的广泛性、群众性、参与性、开放性。

据介绍，艺术节形成了“政府搭台、企业参与、群众支持”的运行机制，曹埠(薛城)、万州商贸等知名企业通过冠名等方式赞助支持，社会资本的注入确保了文化公益演出活动长久不衰。

# 桓台：打造新旧动能转换的智慧引擎

## 县域新观察

关键词：智慧城市建设

□本报记者 程克亮 马景阳 本报通讯员 杨永杰

“ 桓北村西北角发现一处违章建筑……”7月27日上午9时，桓台县全域网格化管理服务平台田庄镇受理中心接到桓北村第一网格员魏洁发来的信息，工作人员立即转发给管区干部，违章建筑在进入处理程序后2天内拆除，网格员到现场核查后，予以结案处理。

全域网格化管理服务平台是桓台县智慧城市建设中民生服务“ 大网”的一部分。作为全国科学发展百强县的桓台县，同样面临着民生服务更加精准、传统产业转型升级等一系列复杂问题，该县抓住新旧动能转换这个“ 牛鼻子”，以信息化为引领，建设全县统一的云计算中心、大数据中心、地理信息平台、公共信息服务平台等若干应用。

## 党政管理

### 走上信息化高速公路

今年2月，桓台县全域网格化管理平台上线运行，成为全国第一个实现全域网格化管理的县。平台将各镇(街道)划分成1018个网格，建设起专职网格员队伍。网格员每天手持工作终端，在网格内巡查走访，发现问题及时上传，限时解决，各网格内安全生产、环保、社会治安等被统筹整合、动态管理，实现了“ 人在格中走，事在网上办”。

桓台县信息中心主任牛茂云告诉记者：在桓台城区和农村推行的全域网格化管理，正在推动桓台县社会治理由被动向主动转变，由粗放向精细转变，由单一向协同转变，由分散向统筹转变，是社会治理特别是广大农村社会治理的一大创新。”

来桓台县便民中心办事的居民，感受到工作人员的办事效率明显提升，这是因为该县在全省县级便民服务中心大厅中启用政务“ 云桌面”办公系统。“ 云桌面”实现一窗口受理、一平台共享、一站式服务，使行政审批事项办理比法定时限缩短80%以上。

依托云计算中心和大数据中心，该县把丰富的管理“ 血脉”延伸至“ 肌体”的最末梢。在建立5大数据库的基础上，通过对全



桓台县智慧城市运营中心。

□马景阳 报道

县各部门政务信息资源的梳理，整理出政府信息资源目录3000余项，实现数据交换共享100余万条。在实现数据共享和交换的基础上，推进政务服务“ 网上办”，让数据多跑腿，群众少跑路。

作为工业大县，桓台县现有各类企业6690余家，规模以上工业企业306家，加强对企业的运行管理、为企业提供精准高效的服务迫在眉睫。为此，他们在全国率先建设企业管理服务平台。

平台建有企业综合信息管理、经济运行数据、预警提醒等十大子系统，并可为企业提供信息咨询、移动支付、政策发布等16项增值服务。目前，全县306家企业每月生产总值、销售收入、税收等经营指标，全部进入平台，为党委政府对企业的精准化管理提供信息数据。

山东森荣新材料股份有限公司负责人荣钦功深有感触地说：“ 有了这个平台，办事儿比以前快捷多了，服务内容也更丰富、细致了。”

目前，桓台县智慧党建、智慧城管、智慧安监、智慧环保等一批智慧政务应用系统正陆续上线运行，使党政管理走上了信息化、智慧化的高速路。

## 城乡居民享受到了便利

桓台县把改善和服务民生，作为智慧城

市建设的第一要义。目前，养老、社区、教育、社保、就业等一大批民生项目已经启动智慧智能系统建设，广大城乡居民充分受益于智慧城市建设带来的实惠。

少海社区3909户11000余人，共8个网格。社区党委书记、居委会主任张莹告诉记者，社区2008年成立，那时就有网格员，但都不是专职，平时只做下通知等基础性工作。社区自从去年与县信息中心联合打造智慧城市以来，从过去的13个网格员中精选出8个做起了专职网格员，每月发放一定数额的生活补助，并对他们进行了集中培训，统一配发手机终端。今年7月份正式上岗，职责也规范起来，同时解决了社区居民的就业问题，有利于人才的充分利用。

在社区，记者见到了刚刚巡查归来的第四网格员朱金香，“ 办失业证，孩子出生落户、办养老医疗保险，这些是居民最关心的，我们以最快的速度上报，给他们答复和解决。”她说。

依托“ 智慧医疗”信息平台，桓台县加快推进“ 互联网+医联体”改革，构建起分级诊疗新型服务模式，群众在家门口就能享受到高端医疗服务，有效解决了“ 看病难”问题。

在桓台县索镇后毕村，村委书记、主任张丰秋深深感受到信息化为乡村管理带来的便捷，其中感触最深的就是环卫整治。村民

张丰亮家附近有个老年活动中心，由于人员集中，垃圾桶放置于此方便倾倒垃圾，为此他没少找张丰秋。现在好了，现场画面可以拍下来实时传输给镇建委，再下派环卫公司前去，及时清运垃圾。

“ 真是没想到，智慧城市建设的成果我们农村也能享受到。管理到了最基层，村民们也逐渐重视起来，自觉性越来越强。”张丰秋欣慰地说。

## 让传统产业提升改造 稳健前行

桓台县确定今年为“ 两化融合”突破年，工业由“ 制造”向“ 智造”逐步转型升级，新兴产业发展方兴未艾，传统产业提升改造稳健前行。

一张张牛皮经过浸酸、鞣制、抛光等多道工序，加工成光洁漂亮的成品皮革。作为工信部首批502家开展信息化和工业化融合管理体系贯标试点企业之一，宝恩集团在国内同行业率先引进德国SAP管理系统，该系统详细记录生产过程中的流转情况、质量情况等，实现精细化生产控制。

这是桓台县以智慧城市建设引领智慧产业发展的范例。传统产业信息化改造取得显著成效的同时，新型智慧产业也在蓬勃兴起。

此外，桓台县还建设了全国第一家县级以智慧城市为主题的城市展示中心，在这里，居民可充分体验智能化设备、智慧城市的建设成果，并可通过“ 智桓台·梦未来”宣传片，了解10年以后的智慧城市生活场景。

下一步，桓台县将利用3至5年时间，集中推进新型智慧城市建设，打造高层次的互联网产业基地，建设山东半岛大数据综合试验区，创建全国新型智慧城市标杆城市，在更高层次上实现政务管理高效、城市管理精细、民生服务便捷、产业转型升级。



# 博山开发区：廉政文化广场“会说话”

“ 每天上班都要经过这个廉政文化广场，这一块块的廉政文化展板总提醒我要时刻紧绷廉洁自律弦。”博山开发区颜山国际社区工作人员毛颀青说。

“ 欲影正者端其表，欲下廉者先其身。”今年以来，博山经济开发区积极探索廉政文化宣传新载体，拓展廉政文化宣传新阵地，在辖区专门打造廉政文化广场，通过最直观、最简洁的方式来宣传廉政文化，释放廉政文化正能量，不断提升社区工作人员廉洁意识。“ 用会说话的廉政文化广场营造廉荣贪耻的氛围，加强对党员干部的廉政勤政教育，从而达到以教育廉的效果。”开发区纪委负责人介绍。

据了解，廉政文化广场内设廉政文化长廊、固化展牌、灯柱展牌等，以“ 廉洁

福之源、腐败祸之根”、“ 惩恶扬善，拒腐防变”等公益性宣传广告语为主要内容，配以廉洁小故事、漫画等通俗易懂的图文和寓意深刻的警言、警句，宣传廉政文化、营造廉洁氛围，实现了宣传效果和警示效果的有机统一，促进了传统教育与时代特色的有效融合，有力地促进了廉政文化氛围的营造。

“ 自从有了廉政文化广场，居民也在潜移默化中受到了教育，大家都很喜欢这种方式。”颜山国际社区负责人盖秀娟高兴地说道，“ 下一步我们还要继续充实我们的书库，打造廉政书屋，开展廉政教育活动，以更加丰富多样的载体抓好廉政教育。”

(马景阳 陈颖 周萍)

# 高青：经典国学嫁接现代农业

“ 三人行，必有我师焉。”“ 慈母手中线，游子身上衣。”……在高青县田源现代农业公司，依附于一排排果蔬菜大棚和一个个稻草人的“ 国学牌”格外引人注目，上面的格言警句常常引来不少人吟哦诵读。经典国学嫁接现代农业，田源农业更生机勃勃。

田源的老板叫田龙，原先从事房地产行业，赚到钱后开始反哺农业，在唐坊镇流转了1083亩土地建起现代农业种植基地。基地分果蔬菜采摘区、垂钓区、玫瑰园等。翠绿的瓜菜，鲜艳的花卉引来大批游客。时间久了，田龙发现搞农业采摘游能吸引游客、赚来效益，自己倒成“ 卖菜翁”了。一次他去外地出差，发现一工地上竖着些小牌子，牌子上的内容既有温馨提示又有名言佳句，文化气息特别浓烈。由此及彼，喜欢国学的田龙马上了灵感，自己何不也尝试一下，国学嫁接农业定会开出别样的花朵。

田源农业的每座大棚前都有一句与大棚应景的经典诗词；利用当地丰富的稻草资源，组织工人和小学生，编织出猪、牛、马及各种人物造型，稻草人前附上一句话。“ 去别的地方都是采摘、品尝，来这里还能诵读，收获之外有收获，别有一番品味。”一位带着女儿从滨州来的游客说。

国学嫁接农业，顾客不断增多。这给了田龙很大启发，他想在基地上建起一座农业科技展览馆，强化现代农业的教化功能。他的想法得到了市科技部门的帮助支持。目前，科技馆钢结构已经搭起，今年即可建成使用。问起活动内容，田龙饶有兴趣地说：“ 到时将举办文化扶贫、国学讲座还有成语、诗词大会……”

(马景阳 李峰)

# 周村区红色教育基地结硕果

近日，到淄博市周村区青少年党史国史教育馆(以下简称“ 两史馆”)参观学习者络绎不绝，两史馆红色教育基地结出丰硕成果。该馆建成于2014年，已经成为全区“ 未成年人思想道德教育基地”、“ 党员教育基地”，被省、市关工委命名为“ 关心下一代教育基地”。

展馆内展示出了核心价值观、四德教育、四好教育、党史、国史、100名为新中国革命和建设做出突出贡献的英雄模范事迹、周村地方史、纪念抗日战争胜利70周年“ 五老”书画爱好者创作的“ 和平颂”120米书画长卷等作品和内容。展馆外院内设400平方米党史专题教育展板长廊。全馆共计190块展板，其中党史国史教育馆有展板128块，10万字，2100张图片及红军服、八路军服、新四军服、解放军服等实物。两史馆共有10名“ 五老”讲解员，建馆以来，面向学校、机关、部队、企业、离退休干部免费开放，已累计接待省内外12.5万人次入馆参观学习。

(刘春水)

# 中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司债权债务处置公告

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对日照鼎能贸易有限公司债权资产进行处置。截至2017年7月31日，该债权总额为5532.79万元，其中本金4677.87万元。债务人位于日照市，该债权由孔军、王瑞、孔岩、刘沂清提供担保，由山东华钢工业有限公司名下房产、土地提供抵押，其中：土地16万㎡，土地性质为工

业用地；房产2.2万㎡，抵押房产为厂房。上述债权的交易对象为法人、自然人、其他组织，并应具备一定的经济实力、良好的社会信誉等条件，但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联

人或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及与参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人员等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产。公告有效期：20天。在公告期内，如对本次处置有任何疑问或异议请与信达山东省分公司联系。

联系人：孟先生 联系电话：0531—87080264 电子邮箱：mengjian@cinda.com.cn 信达山东省分公司地址：济南市经三路293号 对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：信达山东省分公司：0531—87080251，财政部驻

山东省财政监察专员办事处：0531—86063050。对排斥、阻挠征询或异议的举报电话电子邮箱：wuxinming@cinda.com.cn。特此公告。中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司 2017年8月23日

# 山东省海洋与渔业厅海域使用权公告

一、根据《中华人民共和国海域使用管理法》和《山东省海域使用管理条例》，下列项目用海已经批准，予以登记，现公告如下：

项目名称	海域使用权人	用海方式	证书编号	用海面积(公顷)	用海期限
东营港东营港区进港航道及导堤工程(导堤工程)	东营港联通航道工程有限公司	非透水构筑物	2017B37050304471	21.9338	2017.08.10—2067.08.09
		透水构筑物		43.9284	

二、根据《中华人民共和国海域使用管理法》和《海域使用权登记办法》，下列项目的海域使用权变更登记申请已经审查同意，予以变更登记，现公告如下：

项目名称	海域使用权人	证书编号	用海期限	用海面积(公顷)	变更内容
滨州港海港港区运营管理服务中项目	滨州港务集团有限责任公司	2017B37162504497	2017.08.10—2066.02.22	30.4840	围(填)海竣工验收
滨州港海港港区二港池散货堆场及服务区域项目	黄河三角洲建设工程有限公司	2017B37162504425	2017.07.20—2065.03.18	39.0008	围(填)海竣工验收

三、根据《中华人民共和国海域使用管理法》和《海域使用权登记办法》，下列项目的海域使用权注销登记申请已经审查同意，予以注销登记，现公告如下：

项目名称	海域使用权人	证书编号	注销时间	注销原因
山东靖海湾港务有限公司荣成沙窝岛国家远洋渔业基地工程	山东靖海湾港务有限公司	2017B37108201778	2017.07.27	竣工验收

四、根据《中华人民共和国海域使用管理法》和《海域使用权登记办法》，下列项目的海域使用权抵押登记申请已经审查同意，予以抵押登记，现公告如下：

项目名称	海域使用权人	证书编号	抵押期限	评估金额(元)	抵押金额(元)	抵押面积(公顷)	抵押权利人
东营港东营港区三突堤1#—6#液体化工品泊位工程	山东顺东港务有限公司	2016B37050301788	2017.08.11—2020.08.10	321767500	150000000	38.5389	青岛青银金融租赁有限公司

2017年8月21日